

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

3 августа 1937 г.  
ВТОРНИК

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Запсибиря

№ 52 (851)

## Об утверждении товарища Микояна А. И. заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР

*Постановление Президиума Центрального  
Исполнительного Комитета Союза ССР*

Президиум Центрального Исполнительного Комитета ССР постановляет:

Утвердить заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров ССР товарища Анастаса Ивановича, Народного Комиссара Пищевой Промышленности ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1937 г.



Товарищ Микоян А. И.

## Об утверждении товарища Булганина Н. А. Председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР

*Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета*

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

Утвердить товарища Николая Александровича Председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного комитета

М. КАЛИНИН.

Секретарь Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета А. КИСЕЛЕВ.

Москва, Кремль. 22 июля 1937 г.

## Организованно выйти на уборку

С огромным подъемом встречают колхозники богатый урожай этого года. Редовые колхозы в этом году добились подлинно стахановских урожаев.

Колхозники колхоза им. Правды, Поломошнинского сельсовета с отдельных участков обещают собрать урожай пшеницы до 25 центнеров с гектара; на редкость хороши хлеба в колхозах им. Эйхе, 12 лет Октября, Моховского сельсовета, им. ОГПУ, Иткаринского сельсовета и других, а в целом по району ожидается сбор урожая не менее 20 центнеров с гектара и быть не могло. Таково обязательство Тайгинского района в соревновании с Ангерским. За это обязательство боролись тысячи колхозников, сотни лучших ударников — стахановцев колхозных полей.

Но было бы большой ошибкой успокаиваться, когда урожай еще на корню, думать, что борьба за рекордный урожай закончена. Именно сейчас, как никогда, нужна исключительная мобилизованность всех сил, всех возможностей на борьбу за своевременную и образцовую уборку.

Все ли колхозы готовы к уборке рекордного урожая? Отнюдь нет! К примеру возьмем колхоз им. Яковлева. люди на транспортировку хлеба не выделены, до сих пор из МТС, не привезены сноповязалки не хватает телег, нет мешков нет брезентов, крытые то ка не готовы, имеющаяся сушилка не отремонтирована не готовы веялки, производственный план не составлен.

Большую тревогу вызывает подготовка к комбайно уборке. Пачинская МТС до сих пор не вывела комбайны на поле, нет запасных частей, участки, отведенные под комбайны, директивы не проверялись. В колхозе «Вперед к коммунизму» по договору комбайном должно быть скошено 200 га, а фактически отведено 150, не установлено наличие площади для уборки комбайном в колхозе «Путь к социализму» и «Путь Сталина».

Не лучше обстоит дело по Литвиновской МТС. В колхозе «Красный луч» трактор намеченный, для работы с комбайном не имеет мотора, ни один комбайн не имеет соломокопнителя.

Тревожно положение с подготовкой к молотьбе. Из 223 молотилок, имеющихся в колхозах, готовых только 44, а из 42 молотилок, имеющихся в МТС, готовых только 12.

А каково положение со строительством зерносушилок и крытых токов? Из 31 намеченных к постройке зерносушилок, готовых 1, а из 164 намеченных к постройке крытых токов, готовых 16.

Богатый урожай кое-кому вскружил голову. Можно встретить колхозы, где плохо борются с потерями. В колхозе им. Кирова, Иткаринского сельсовета с первых дней уборки теряют много колосьев.

Районные организации, руководители колхозов должны приложить все силы к тому, чтобы на ходу выпрямить недочеты и счастью провести уборку и хлебосдачу.

## ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНО- ДОРОЖНИКА

30 июля вся Тайга праздновала Сталинский день железнодорожника. К 12 часам дня, на массовое гулянье собралось до 6000 трудящихся Тайги. Вместе с транспортниками праздновать пришли и трудящиеся города и колхозники

В 12 часов 30 минут пред. линейного комитета т. Быков открыл митинг. Первое слово получает нач. политотдела т. Ильин. «Прошло два года со времени когда железнодорожников в Кремле приняли т. Сталин, руководители партии и правительства. За эти два года транспорт ушел далеко вперед. Тов. Ильин останавливается на конкретных цифрах.

— Здесь, вот на этом самом месте — говорит в своем выступлении секретарь райкома ВКП(б) т. Гордиенко, — когда то Сергей Миронович Киров на маевках звал Тайгинских рабочих на борьбу с капиталистами. Здесь сегодня свободно железнодорожники с трудящимися города празднуют свой Сталинский день побед железнодорожного транспорта». Тов. Гордиенко говорит о Лазаре Моисеевиче Каиновиче, как о железном пароме транспорта, разоблачившем подлую фашистскую агентуру на транспорте, ведущем всю арию железнодорожников на борьбу против разной контрреволюционной сколочи.

На митинге выступил зам. нач. политотдела по комсомолу т. Морозов, от рабочих вагонников тов. Иванов, от провозников оренбургского инспектора по безопасности т. Катаев, от ремонтников т. Сафронов Иван, от кондукторов т. Толстик, от ИТР т. Карпов. Массовка закончилась поздно вечером. Оркестры, духовая музыка и струнный, выступления артистов балета, физкультурников, массовые игры, ларки, были полностью предоставлены трудящимся Тайги. Радостно и ярко отразились день железнодорожников Тайгинцы.



## ПРОТИВ ФАШИЗМА — ПРОТИВ ВОЙНЫ!

Первое августа — мрачная дата, горящая в сознании людей, — отмечается в этом году в грозной и тяжелой международной обстановке. Возрожденный германский империализм Гитлера, вкупе с итальянским фашизмом и японской военщиной, с дьявольским усердием готовят человечество к новым тягчайшим военным испытаниям. Два очага военной опасности, на которые указал товарищ Сталин, один — в Центральной Европе, другой — на Дальнем Востоке, с каждым днем усиливают свою разрушительную деятельность. Пожарища войны уже полыхают в разных углах мира. Все выше и выше поднимаются к небу багровые языки разгорающейся японо-китайской войны. Как раз в эти дни дальневосточные агрессоры, жестокие японские захватчики огнем и мечом, кровью и железом начали завоевание Северного Китая. Японские бомбардировщики громят вокзалы, университеты и другие здания Тяньцзиня и Бэйпина. И это называется еще «малой» войной, потому, что японские фашистские самураи носятся с далеко идущими планами покорения чуть ли не всей Азии, на юг — до Индийского океана, на восток... до Байкала, а в другом варианте, даже до Урала!

В противоположном углу земного шара, на испанской земле итало-германские интервенты вот уже больше года пытаются сломить сопротивление испанского народа, загнать его в хлев фашистского рабства. Практически применяя свою теорию беспощадной «войны на истребление», они опустошают и разрушают испанские города при помощи авиации и тяжелой артиллерии. И это называется еще «малой» войной, потому что кровавые берлинские поджигатели войны рассматривают свою авантюру на Пиренейском полуострове как предварительный этап в развязывании новой мировой войны за передел Европы. Они готовы хватить завтра, если бы позволила обстановка, повторить «испанский опыт» во Франции, Чехословакии, и т. д. Они точат оружие для нападения на великое государство социализма, которое они видят в своих хищных, но несбыточных мечтах расплетенным и изнывающим под пятой грабительского германского фашизма...

Опасность новой мировой войны велика как никогда, и этому в значительной степени способствуя

ет то обстоятельство, что державы, занятые в сохранении мира, куда менее активны чем блок фашистских провокаторов войны, «ось Рим-Берлин» и связанная с ней «ось Берлин-Токио». Попустительство агрессорам, практикуемое Англией и некоторыми другими державами, облагает лагерь мира и распалияет грабительские инстинкты лагеря войны, по существу поощряет провокационные действия агрессоров.

Но есть мощные силы, которые стремятся предотвратить или во всяком случае поменять развязыванию новой кровавой бойни. Этих сил не было в роковые июльские и августовские дни 1914 года. Это, во-первых, СССР, с его непобедимой Красной Армией, боевая мощь которой является крупнейшим фактором, сдерживающим агрессоров.

Своим повседневным разоблачением дипломатической «тайны», которая окружает рождение империалистической войны, своей активной мирной политикой Советский Союз оказывает огромную услугу жаждущим мира народным массам во всех без исключения странах. Советский Союз оказывает неоценимую услугу делу мира и тем, что решительно выжигает внутри страны змеиные гнезда германо-японских шпионов из троцкистско-бухаринского отряда, ибо этим он расстраивает коварные планы, опрокидывает расчеты берлинского и токийского генеральных штабов!

И вторая мощная антивоенная сила, которой не было в 1914 году, это — растущее движение народного фронта, одержавшего под руководством компартий значительные успехи в ряде стран. Чем шире движение народного фронта, тем выше барьер, воздвигаемый на пути фашистским поджигателям войны, ибо единство антифашистских масс — вот сила, которая может остановить фашистскую колесницу войны, которая может спутать карты международной банды агрессоров! Блестящий пример тому — героическая борьба испанского народа.

Фашизм — это грабительская война, это зверское порабощение трудящихся. Фашизм — это голод, ищета, смерть. Во имя спасения человечества, во имя прогресса и демократии, во имя мира народов, фашизм должен быть уничтожен!

(Из передовой «Сов. Сибири»).

# Предуборочная встреча

Передовые колхозы района выходят на уборку организованно. У всех единой цель: убрать урожай во время и без потерь, и по-большевистски рассчитаться с государством по зернопоставкам. Дело чести всех колхозов района—последовать примеру передовых, сделать их опыт работы достоянием каждого колхозника.

## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ

Говорит председатель колхоза „12 лет октября“ Моховского сельсовета—участник краевого совещания передовиков сельского хозяйства тов. Беринский.

В первых числах августа мы приступим к уборке ржи выборочным порядком. Сейчас установлен контроль за созреванием хлеба, ежедневно проверяем поля. Участки намечены, где раньше всего созреет рожь.

К уборке хлебов у нас готово все, за исключением молотилки МК 1100, которую ремонтировала МТС. Молотилка эта стоит пока без коленчатого вала.

Рабочий план составлен. Бригады разбиты на 15 звеньев. Каждое звено знает свой участок. Бригады и звенья заключают социалистические договоры.

Для того, чтобы обеспечить уборку без потерь, комбайн обеспечен зернодувителем, приспособливаем конные грабли для сгреба.

### ПРИСТУПИЛИ К КОСОВИЦЕ ХЛЕБОВ

Колхоз им. Кирова, Иткаринского сельсовета приступил к косовице хлебов выборочным порядком. 29 июля было сжато около 10 гектар ржи.

С первого дня работы чувствуется неорганизованность. Уже допускаются большие потери. На поле валяется масса колосьев. Подгребка их не организована.

Ивин.

### По колхозам нашего края

В колхозе „Равенство“ (Сузунский район) хороший урожай ржи.

На снимке: (Слева направо)—председатель колхоза Конышев Б. О. и колхозник Данильченко Р. Т. осматривают на семенном участке налив ржи.



Урожай в этом году у нас небывалый. Пшеница густая, сильная точно подранная стебель к стеблю. Думаем из отдельных участков пшеницы собрать не меньше 35—40 центнеров с гектара. Хороши посевы овса. Не меньший урожай.

Перед нами стоит задача провести уборку урожая в максимально сжатые сроки и без потерь, без малейшего отставания уборки от созревания хлебов. У нас, как и во всех колхозах, есть все условия, чтобы успешно справиться с этой задачей.

С чем же мы встречаем уборку высокого урожая? Сельхозинвентарь в нашем колхозе отремонтирован, на полном ходу. Машин отремонтировали даже больше чем требуется по плану. Телеги, сбруя, мешко-

бания колоса, обплетаем их проволокой, чтобы колос не мог проскакивать сквозь зубьев. Каждая вязальщица будет иметь грабли для подгребки колосьев.

Чтобы в будущем году получить еще больший урожай мы готовим пары уже сейчас, сразу же после уборки ржи пахать пары пускаем трактор ЧТЗ. Особенности в уборке урожая в этом году будут те, что хлеба зреют дружно и будет высокий урожай. Поэтому нам необходимо к уборке хлебов тщательно готовить все до малейшей мелочи, проверить еще раз нашу готовность, чтобы с первых дней работы выполнялись и перевыполнялись нормы и ежедневный график работ.



Знатные люди Тайгинского района—мастера социалистического земледелия, сверху: председатель колхоза им. Эйхе тов. Белинский, внизу (слева направо) председатель колхоза „12 лет Октября“ тов. Беринский, звеньевод ефремовского звена колхоза „Ленинский труд“ тов. Березовский, председатель колхоза „Правда“ тов. Бекиш, тракторист совхоза № 341 тов. Сизанов, пахарь колхоза им. Яковлева тов. Двойкова.

## С чем мы встречаем высокий урожай

Говорит председатель колхоза им. Эйхе Моховского сельсовета тов. Белинский

тара, весь мелкий инвентарь подготовлен. Полевые культурны, крытые тока готовы. Амбары вымыты, выбелены, продезинфицированы.

Плохо обстоит дело с сушилкой. Нужно было ее закончить к 1 августа, но будет готова только к 15 августа. Виноваты мы, конечно, сами в этом—проклятия, но нужно сказать, что и райо не помогает строить. С самого начала строительства у нас не было техники, работаем без технического надзора.

Не готова молотилка, которую ремонтирует МТС. Три раза ездили в МТС и нам все обещают отремонтировать. Эта молотилка стоит до сих пор без коленчатого вала.

Люди у нас к уборке подготовлены. Составлены рабочие планы, проработан

## МОЙ ПРИЗЫВ К КОМБАЙНЕРАМ

Мой агрегат готов к уборке. Машины отремонтированы хорошо. Подобраны люди. Разгрузку комбайна будем производить на ходу, для этого мы приспособили выгрузную площадку. Комбайн обеспечен зернуловителем и соломокопнителем.

На агрегате оборудовано освещение. Это даст возможность организовать круглосуточную работу.

Поля под комбайноуборку приняты по акту, проверены.

Я заключил социалисти-

ческий договор с комбайнером Целевичем, взял обязательство убрать не меньше 600 га за сезон, сдавая работу только на отлично.

Включившись в соревнование имени 20-летия Октябрьской революции, я обязуюсь не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства. Прзываю всех комбайнеров района образцово работать на уборке.

Комбайнер Литвиновской МТС Рыбаков А. А.

## СОРЕВНУЙТЕСЬ ТОВАРИЩИ ВЯЗАЛЬЩИЦЫ!

### Буду вязать 3000 снопов

В этом году у нас пшеница, как стена стоит, густая, ровная. Эх, и хорошо вязать будет такой хлеб—говорят вязальщицы.

В прошлом году ставили за машиной 6 вязальщиц, мы прости-

вали. В этом году правление колхоза учло прошлогодние ошибки. У нас будет дело поставлено так: три вязальщицы за машиной будут вязать и один человек ставить снопы. Сюда можно поставить человека, который не может вязать.

В нашей бригаде организовано стахановское звено вязальщиц из трех человек. В этом звене состояло я.

Включаясь в соревнование им. 20-летия Октября, я взяла обязательство вязать не меньше, чем 3000 снопов. Это обязательство я на деле выполни. Вызываю на соревнование всех вязальщиц района.

Сусова Анна.  
(колхоз им. ОГПУ)

## Вызываю вязальщиц нашего колхоза

Я вязальщица колхоза „12 лет октября“ Моховского сельсовета включившись в соревнование имени 20 летия Великой Октябрьской революции беру обязательство навязывать до 3000 снопов в день.

Вызываю на социалистическое соревнование Туголукову Евгению и остальных вязальщиц нашего колхоза.

Туголукова Харетинья.



Еще выше, чем в посевную поднимем знамя соцсоревнования на уборке

## Помочь трудящимся района изучить избирательный закон своей родины

Велик интерес трудящихся района к новому избирательному закону своей родины — «Положению о выборах в Верховный Совет СССР», об этом говорят такие факты: колхозники колхоза им.

ОГПУ сами приходят к комсомольцам и просят их разъяснить отдельные статьи избирательного закона. В этом колхозе с большой активностью изучается доклад тов. Яковлева, уже заканчивается изучение третьего раздела доклада.

С большим подъемом изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» колхозники колхоза «Правда» и других колхозов.

Казалось бы, что партийные и советские организации, участвуя в этом огромнейшем интересе трудящихся к избирательному закону, сделают все для того, чтобы помочь трудящимся глубоко изучить каждый пункт этого важнейшего исторического документа.

Однако, дело обстоит далеко не так. До сих пор, партийные организации не сделали для себя выводов из решений Крайкома ВКП(б) о состоянии изучения Конституции СССР в Поспелихинском районе.

В колхозах Моховского сельсовета до сих пор еще не изучается «Положение о выборах в Верховный Совет ССР», доклад т. Яковлева на 4 сессии ЦИК Союза ССР, а также и Конституция ССР. Председатель совета т. Юрченко вместо того, чтобы организовать эту работу разъезжает на мельницу и т. д.

Тов. Юрченко, равно как и многие другие председатели сельсоветов до сих пор еще не усвоил решения пленума Запсибрайисполкома в котором говорится:

«Проводя широкое разъяснение Стalinской Конституции и избирательного закона среди всех групп и слоев населения, городские и сельские советы и райисполкомы должны мобилизовать активность и бдительность трудящихся на беспощадную борьбу с происками врагов народа, на разоблачение и уничтожение троцкистско-бухаринской агентуры фашизма, шпионов, диверсантов, зрадителей и убийц».

Считанные дни остались до наступления уборки урожая. Всего несколько дней отделяют нас от того момента, когда масса колхозников поселятся в бригадах, в станах, и не теряя времени, будет убирать обильный урожай этого года.

Но в свободное время, в часы обеденного перерыва, вечером после работы, колхозники справедливо потребуют политической информации, бесед, культурного развлечения.

Период уборочной — самый благоприятный период для политической работы среди колхозников. Все колхозники собраны вместе, целый день проводят вместе на работе, едят вместе, вечерний досуг проводят сообща. В этот период партийные организации на селе должны использовать все богатейшие виды и формы политico-просветительной и культурной работы среди колхозников.

Уже сейчас надо готовить ся к тому, чтобы полностью удовлетворить культурные запросы колхозников. Нельзя пустить политico-просветительную и культурную



22 июля в городе Новосибирске на площади имени Сталина состоялся митинг братской солидарности с героическим народом Испании, борющимся против фашистского мятежа и интервентов.

На снимке: колонна с лозунгом: «Да здравствует демократическая Республика Испания!», идет на митинг.

## «ДЕНЬ МИРА»

Так называется выходящая из печати, книга.

Мысль об этой книге впервые высказал А. М. Горький на первом Всесоюзном съезде советских писателей.

— Я имею ввиду любой день, — говорил Горький. — Нужно взять будничный день таким, каким его отразила мировая пресса на своих страницах. Нужно показать весь пестрый хаос современной жизни в Париже и Гренобле, в Лондоне и Шанхае, в Сан-Франциско, Женеве, Риме, Дублине и т. д. и т. д. в городах, деревнях, на воде и на суше.

Книга выходит в издании Журнально-газетного обединения под редакцией А. М. Горького и Михаила Кольцова.

Иностранные писатели и общественные деятели также приняли активное участие в создании книги. В «Дне мира» имеются записи, письма, очерки, отрывки из дневников Ромена Роллана, Лионе Фейхванера, Карин Михаэлис Стефана Цвейга, Жан-Ришара Блока, Герберта Уэллса и других.

В книге «День мира» дано описание 27 сентября 1935 года. Это — «обыкновенный будничный день со всей своей безумной фантастической пестротой его явлений» (Горький).

Партийный кабинет района непременно должен приобрести эту редкую книгу для ознакомления с ней членов и кандидатов партии.



## Массовая политическая работа в период уборочной кампании

работу на самотек. Ее надо спланировать сегодня, подготовить для этого все необходимые условия.

Начать надо с самого колхозного стана. Необходимо добиться, чтобы стан имел опрятный внешний и внутренний вид, чтобы был аккуратно выбелен, вымыт, украшен лозунгами, плакатами, портретами вождей и т. д.

Большая работа должна быть проведена по подбору чтецов-агитаторов. Внимательно подбирая чтецов, партийные организа-

ции смогут организовать беседы по важнейшим вопросам дня, на темы о важнейших мероприятиях партии и правительства, о заботе, о трудахящихся человеке и т. д.

Вряд ли многие партийные организации могут дать положительный ответ на вопрос: все ли они сделали для того, чтобы встретить уборочную с острооточенным оружием большевистской агитации.

На учете Культпропа райкома партии числится

немало агитколлективов с большим количеством агитаторов, но только числились, а на деле первичные организации растеряли эти кадры чтецов, никогда никакой работы с ними не проводили и не проводят.

Такой серьезный рупор агитации, как колхозная печать, явно недоговариваетя партийными организациями, а ведь вокруг колхозной стенгазеты можно развернуть социалистическое соревнование, газета поможет устранять недостатки, разоблачать вредительские действия анти-колхозных, антисоветских элементов.

Точно также, такие важнейшие вещи как радио, колхозные библиотеки, красные уголки, различные художественные круж-



## ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ Отчетно-выборные собрания проводятся формально

Отчетно-выборные собрания являются проверкой боеспособности комсомольских организаций, проверкой того, как комсомольцы усвоили задачи возложенные на них большевистской партией в связи с подготовкой к выборам в советы.

Можно ли проводить отчетно-выборные собрания, если комсомольцы не ознакомлены с решениями III пленума ЦК ВЛКСМ, не знают порядок выборов? Ясно нет. Между тем многие активисты склонны провести выборы «в два счета». Вот, например, зав. отделом политучебы райкома ВЛКСМ тов. Быков провел выборы в первичной организации дер. Мокшово, где никакой подготовки не проводилось. Так же провел выборы зав. отделом пионеров т. Редников в первичной комсомольской организации Поломошинского сельсовета. Приехавши проводить выборы он собрал комсомольцев, поверхностно ознакомил их с решениями III пленума ЦК ВЛКСМ с инструкцией, а на завтра «провернул» выборы.

Ясно, что это не настоящие выборы, а формальность простая, техническая процедура.

Неблагополучно обстоит дело с подготовкой к выборам комсомольских органов и во многих других организациях района. Например, в первичной организации колхоза им. ОГПУ до сих пор многие комсомольцы не знают ничего о выборах, не изучали решений III пленума ЦК ВЛКСМ, не читали инструкций!

Когда с комсомольцами начали беседовать о закрытых (тайных) выборах, комсомолец — учитель Пырников спросил: «разве и в нашей первичной организации будут проводиться закрытые выборы?»

Этот факт характеризует насколько плохо в деревне поставлено дело подготовки к выборам. Не только не было организовано предварительное ознакомление комсомольцев с решениями III пленума ЦК ВЛКСМ, а даже и бесед не проводилось по вопросу закрытых (тайных) выборов в комсомольских органах.

Райком ВЛКСМ не уделил никакого внимания подготовке к выборам деревенских первичных организаций.

М. С.

ки колхозной самодеятельности — совершенно забыты и заброшены. Даже такие несложные вещи, как доски соревнований, вышли из практики колхозной агитации.

Все это говорит о том, что многие парторганизации не понимают необходимости политico-воспитательной и культурной работы среди масс. Все это говорит о том, что до партийных организаций на селе не дошли слова товарища Сталина о том, что сельхозственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы.

Необходимо, чтобы это забвение партийно-политической работы было ликвидировано. Надо, чтобы партийные организации на селе поняли, что успех уборки будет зависеть от того, как в каждом колхозе будет поставлена политическая работа среди колхозных масс.

## ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К РАБСЕЛЬКОРОВСКИМ ЗАМЕТКАМ

В редакцию газеты "Сталинский путь" поступает не мало писем селькоров.

Одни селькоры рассказывают об успешном осуществлении какой-либо хозяйственно-политической задачи, другие об опыте колхозных передовиков, но большей частью—это сигналы о существенных недостатках в работе колхозов, сельских учреждений, это жалобы о нечутком, невнимательном отношении к трудящемуся человеку, к его нуждам, к его запросам.

В ряде случаев селькоры не только критикуют недочеты, но они указывают на конкретные пути устранения этих недочетов, вносят конкретные предложения.

Обязанность каждого руководителя организации, каждого советского и партийного работника—является чутко и внимательно относиться к селькоровскому письму, правильно и своевременно на него реагировать.

Селькор никогда не удовлетворяется тем, что пишет в газету. В первом выходящем номере газеты он ищет свою заметку, его интересует вопрос, как редакция использовала эту

заметку, в случае если редакция ее не напечатала, он ждет ответа, почему заметка не опубликована и куда послана на расследование.

В следующем номере газеты (в крайнем случае через номер) селькор ищет того, что практически сделано по его заметке. Не получив ответа, видя, что по его заметке ничего не сделано, что недостатки, о которых он писал не изжиты, у селькора теряется желание писать в газету. Вполне понятно, что отмалчивание, нежелание реагировать на селькоровские заметки рассматривается, как антиобщественный поступок, как метод зажима самокритики.

Центральный комитет нашей партии не раз указывал на необходимость своеевременно реагировать на сигналы и предложения печати. В постановлении IV пленума ЦК ВКП(б) говорится: "Необходимо своеевременно реагировать на сигналы и предложения печати, на рабселькоровские заметки с тем, чтобы ни одна заметка не осталась непроверенной на месте; сообщать через печать о результатах проверки".

К сожалению не все руководящие работники одинаково относятся к рабселькоровским заметкам.

Следует прежде всего отдать должное зав. райцентра тов. Соколову, который предоверив дело о рабселькоровских письмах второстепенным, работников своего учреждения, не интересуется, как эти письма расследуются и какие меры по ним принимаются.

В большинстве случаев копии рабселькоровских писем, направляемые в районы, теряются неизвестно куда, приходится посыпать несколько напоминаний и вторично копии писем, чтобы получить хоть какой-либо ответ.

Не лучшее отношение к письмам селькоров наблюдается со стороны начальника райотдела связи. Вот пример: из Поломошнинского сельсовета в редакцию сообщают, что для того, чтобы связаться по телефону с Тайгой, нужно часами вызывать Яшкинскую станцию, а если и вызовешь, то бесполезно. 30-го июня в 9 часов вечера удалось связаться с Яшкинской телефонной станцией, но вместо того, чтобы соединить с Тайгой, кто-то, не называв своей фамилии, но отреагировавшись дежурным, начал ругаться матерной бранью.

Эту заметку редакция не медленно направила начальнику райотдела связи тов. Герасимову для расследования этого возмутительно факта хулиганства и привлечения к ответственности виновных.

Через неделю в редакцию поступил ответ от тов. Герасимова следующего содержания:

"При расследовании установлено, что 30-го июня в 9 часов дежурила телефонистка Яшкинского отделения связи, которая ни в коем случае не могла ругаться нецензурной бранью.

Для того, чтобы вызвать из Поломошной Яшкино, то прежде нужно вызвать Красносельку, очевидно в Красносельке ответили данному товарищу матершиной. В данном случае яшкинская телефонистка не виновна.

Редчайший документ! Ярчайший пример бюрократической отписки понятной читателю и без комментариев.

Медленно, очень медленно реагирует на заметки зав. бюро союзпечати тов. Досюк, очень много поступает жалоб на плохую доставку трудящимся периодической печати, но как бы ни жаловались читатели, у тов. Досюк всегда получается "все в порядке".

Руководителям организаций необходимо изменить свое отношение к рабселькоровским заметкам. Надо помнить, что рабселькоровская заметка—это отражение общественного мнения надо понимать, что за каждой заметкой стоит живой человек—селькор—командир этого мнения. Пренебрежение селькоровской заметкой—это преступление, карающееся в уголовном порядке.

Сегодня мы печатаем в отделе "письма селькоров" 7 корреспонденций. Отныне не должно быть ни одного рабселькоровского письма не проверенного на месте и оставленного без результата.



27 июля 1841 года погиб за травленный царским самодержавием великий русский поэт Михаил Юрьевич Лермонтов.

Лермонтов был убит на дуэли. Кончил свою жизнь он совсем молодым. Ему не было еще 27 лет, когда его убили.

Замечательные стихи Лермонтова мы до сих пор читаем. Молодой поэт был настроен свободо любиво. У него мало было общего с помещиками —крепостниками. В известном стихотворении "Смерть поэта" посвященном памяти Пушкина, Лермонтов говорит об общественных верхах моего времени:

"надменные потомки Известной подлости прославленных отцов..."

### ЧТО СДЕЛАНО ПО СИГНАЛАМ СЕЛЬКОРОВ

Неопубликованная заметка о том, что кладовщик колхоза "Ударник", Шемиловского сельсовета Вшивков халатно относится работе подтверждена. Вшивков срывал отправку зерна для обмена на семена, отправляя на пункт по несколько раз зерно с высокой влажностью и т. д. Правление колхоза "Ударник" предложено кладовщику Вшивкова сменить. Зав. райцентра Голубев.

\* \* \*

Неопубликованная заметка о том, что председатель колхоза им. 17 партсъезда Степулек нарушают устав сельхозартели и пьянствуют, подтверждена. Был поставлен вопрос о тов. Степулек на общем собрании колхозников, где ему обявлен выговор.

Председатель Пачинского сельсовета.

Осипов.

\* \* \*

Заметка под заголовком "Их не волнует", в которой говорилось о плохом уходе за лошадьми, обезличка лошадей в колхозе им. Энгельгаузенского сельсовета, расследована. Факты полностью подтверждены.

Зав. фермой Колесников с работы снят, бригадир Скоробот предупрежден. По улучшению работы принят ряд мер. Лошади закреплены, обезличка ликвидирована. Слабые лошади были освобождены от работы. Улучшен уход за жеребятами.

За зав. райцентра А. Сергеев.

\* \* \*

Заметка "В бане не благополучно", подтверждена. Приняты меры к улучшению работы бани. Зав. бани Серову поручено проверять ежедневно исправность котлов и всех приборов, а также и банные хозяйства.

Ответ. секретарь горсовета Тихонов.

## ПИСЬМА РАБСЕЛЬКОРОВ ВОЗМУТИТЕЛЬНЕЙШАЯ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Скирды урожая 1936 года в келхозе им. 8 съезда Советов до сих пор остались не обмолоченными. Председателя колхоза Колиневича николько не волнует то, что хлеб гибнет, скир-

ды застают травой. Обмолот хлеба он не организует. Колхозники возмущены этой бесхозяйственностью.

К. Путин.

## Занимаются только разговорами

В колхозе "Красное Приимье", Иткаринского сельсовета не готовят к зиме скотные дворы. Конюшни стоят не крытые с 1934 года, потолок гниет, протекает, в конюшни грязь и мер никаких не принимает.

Правление колхоза во главе с председателем Лукьяненко занимается только разговорами на заседании, но людей для ремонта не дает.

В. Сальников.

## СКОТ УНИЧТОЖАЕТ РАБОЧИЕ ПОСЕВЫ

Большинство рабочих гор. Тайга имеют свои огороды, которые дают возможность еще лучше укрепить их материальное положение. Но многие жители гор. Тайга это важнейшее мероприятие не понимают. Они распускают свой скот,

который ходит по рабочим огородам и уничтожает десятки гектаров посева. Хозяева безнадзорного скота, пользуясь полным отсутствием горсоветского надзора творят по существу преступные дела.

Григорьевич.

## ТРАВЯТ ПОСЕВЫ

Многие из рабочих Н-Яштинского карьера, проезжая по скотину, не закрывают полевые ворота. Скот попадает в поле и травит колхозные посевы.

На президиуме сельсовета 11 июля было предложено председателю тов. Оле-

неву переговорить с начальником карьера и предупредить, чтобы они прекратили эти безобразия. Но до сих пор результатов никаких нет. Скот продолжает ходить по колхозным хлебам.

Оленев, Матоласов.

## Сторож за начальника почты

Уже 5 дней как Пашков ское отделение связи закрыто. Начальник связи тов. Кулакшин уехал в гор. Тайгу, а его заместитель Солончаков совершенно не находилась на работе. Почта целыми днями закрыта. За все отвечает сто-

рож. Он выдавал газеты и принимал письма. В результате за эти пять дней получилась недостача газет. Когда сказали Солончаковой о том, что надо явиться на работу, то она ответила: "Это мое дело, не захочу не пойду".

## Клуб и радиоузел на замке

В Поломошной имеется хороший клуб, есть все возможности развертывать массово-политическую работу, но ничего сейчас не делается. Клуб закрыт, библиотека, биллиард, пианино под замком. Культурные силы не организованы.

При клубе есть радиоузел, который тоже самое не работает. Зав. клубом, (он же зав. радиоузлом) Айкин ничего не делает, днем спит, а вечерами неизвестно где бывает.

Н. А.

## Не готовятся к учебному году

Скоро новый учебный год, но в селе Власково не приступили к ремонту и строительству новой школы. Для постройки школы требуются рабочая сила, материал, однако, Власков

ский сельсовет не побеспокоится, не помогает вverbовке рабочих и не оказывает никакой помощи школам в приобретении строительного материала.

Лошкарев.

Ответ. редактор С. ЛАЩЕНКО

Утерян Партийный билет № 108532 на имя Денисова Дмитрия Ивановича, считать не действительным.

Утеряна Кандидатская карточка № 0 002428 на имя Андреевой Марии Владимировны, считать не действительной.

Утерян трудовой список и справка с последнего места работы Ван-зин-ян Василия Ивановича, считать не действительными.

Роскино им. КРУПСКОЙ

2, 3, 4, 5, 6 августа демонстрируется звукоговорящий художественный фильм:

"ТОМ СОЙЕР"  
касса с 5 часов вечера